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1. Поняття, ознаки та види господарських товариств

 Правове  становище  господарських  товариств  визначається 

Господарським кодексом, Цивільним кодексом, а також Законом України  “Про 

господарські товариства”. 

Господарськими  товариствами визнаються  підприємства  або  інші 

суб'єкти господарювання,  створені  юридичними особами та/або громадянами 

шляхом об'єднання їх майна й участі в підприємницькій діяльності товариства з 

метою одержання прибутку.

Товариство  здобуває  права  юридичної  особи  від  дня  його  державної 

реєстрації.

Господарське товариство, крім повного й командитного товариств, може 

бути створено однією особою, що стає його єдиним учасником. 

Засновниками  і  учасниками  товариства  можуть   бути  підприємства, 

установи,  організації,  а  також  громадяни,  крім  випадків,  передбачених 

законодавчими актами України.

Іноземні громадяни, особи без громадянства, іноземні юридичні особи, а 

також  міжнародні  організації  можуть  бути  засновниками  й  учасниками 

господарських  товариств  нарівні  з  громадянами  і  юридичними  особами 

України, крім випадків, установлених законодавчими актами України.

 Установчі  документи  господарського  товариства  повинні  містити 

відомості про вид товариства, предмет і цілі його діяльності, склад засновників 

та  учасників,  склад  і  компетенцію органів  товариства  та  порядок  прийняття 

ними рішень, включаючи перелік питань, з яких необхідна одностайність або 

кваліфікована більшість голосів, інші відомості. 

Учасники  мають право:

брати участь в управлінні справами товариства в порядку, визначеному в 

установчих документах;
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брати участь у розподілі прибутку товариства та одержувати його частку 

(дивіденди);

одержувати інформацію про діяльність товариства;

вийти  в  передбаченому  установчими  документами  порядку  зі  складу 

товариства та ін.

Обов’язки учасників господарського товариства:

додержуватися  вимог  установчих  документів  товариства,  виконувати 

рішення його органів управління;

вносити  вклади  (оплачувати  акції)  у  розмірі,  порядку  та  коштами,  що 

передбачені установчими документами.

Вкладами  учасників  та  засновників  господарського  товариства  можуть 

бути будинки, споруди, обладнання та інші матеріальні цінності, цінні папери, 

права  користування  землею,  водою  та  іншими  природними  ресурсами, 

будинками, спорудами, а також інші майнові права (включаючи майнові права 

на об'єкти інтелектуальної власності), кошти, в тому числі в іноземній валюті.

Забороняється  використовувати  для  формування  статутного  фонду 

товариства бюджетні кошти, кошти, одержані в кредит та під заставу.

Сума  вкладів  засновників  та  учасників  господарського  товариства 

становить статутний фонд товариства.

У господарському товаристві створюються резервний (страховий) фонд у 

розмірі,  встановленому  установчими  документами,  але  не  менш  як  25% 

статутного  фонду,  а  також  інші  фонди.  Розмір  щорічних  відрахувань  до 

резервного (страхового) фонду передбачається установчими документами, але 

не може бути меншим від 5% суми прибутку товариства.

Господарське товариство є власником:

майна,  переданого  йому  у  власність  засновниками  й  учасниками  як 

внески;

продукції, виробленої в результаті господарської діяльності товариства; 

доходів, одержаних від господарської діяльності товариства;

іншого майна, придбаного на підставах, не заборонених законом.
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Управління  діяльністю  господарського  товариства  здійснюють  його 

органи  та  посадові  особи,  склад  і  порядок  обрання  (призначення)  яких 

визначається залежно від виду товариства, а у визначених законом випадках  - 

учасники товариства.

Посадовими  особами  товариства визнаються  голова  та  члени 

виконавчого органу, голова ревізійної комісії (ревізор), а у разі створення ради 

товариства (спостережної ради) - голова і члени цієї ради.

Посадовими особами господарського товариства не можуть бути особи, 

службову або іншу діяльність яких визнано Конституцією України та законом 

несумісною з перебуванням на цих посадах, а також особи, яким перебування 

на відповідних посадах заборонено рішенням суду.

Види господарських товариств:

§ акціонерні товариства

§ товариства з обмеженою відповідальністю

§ товариства з додатковою відповідальністю

§ повні товариства     

§ командитні товариства

Залежно від основ виникнення господарські  товариства поділяються на 

договірні і статутні.

До  договірних  товариств належать  повні  і  командитні  товариства.  В 

основі створення таких об'єднань, як відзначалося вище, є договір, що визначає 

права не тільки між особами, які його підписали, але також між учасниками і 

створеним  ними  об'єднанням   навіть  у  випадках,  якщо  об'єднання  не  є 

юридичною особою. Особливий характер засновницького договору виявляється 

також  у  тому,  що  він  допускає  можливість  внесення  змін  у  його  зміст  за 

рішенням не всіх учасників товариства, а їх кваліфікованої більшості.

До  статутних  товариств  належать  товариства  з  обмеженою  та 

додатковою відповідальністю, акціонерні товариства. Статут визначає правові 

основи  організаційної  форми  товариства,  взаємини  між  учасниками,  органи 

управління і їх функції.
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Акціонерне  товариство,  товариство  з  обмеженою  і  товариство  з 

додатковою  відповідальністю  створюються  і  діють  на  підставі  установчого 

договору  і  статуту,  повне  і  командитне  товариство  —  лише  установчого 

договору.
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2. Правовий статус акціонерного товариства

Акціонерне  товариство  —  одна  з  найбільш  складних  організаційно-

правових форм підприємства. Створюється воно шляхом централізації коштів 

— об'єднання капіталу різних осіб. У ньому передбачається наявність декількох 

органів управління,  внутрішнього і  зовнішнього контролю, органів загальних 

зборів, розподіл між ними компетенцій, установлення порядку прийняття цими 

органами  рішень,  визначення  можливості  дії  від  їх  імені,  визначення 

відповідальності за заподіяні збитки тощо.

Акціонерним є товариство, що має статутний фонд, розділений на певну 

кількість  акцій рівної  номінальної  вартості,  і  несе  відповідальність  за  майно 

товариства.

Акціонерні товариства можуть бути (відповідно до ст. 81 Господарського 

кодексу України) закритими або відкритими.

відкритими - акції  яких  можуть  розповсюджуватися  шляхом  відкритої 

підписки  та  купівлі-продажу  на  біржах.  Акціонери  відкритого  товариства 

можуть відчужувати належні їм акції без згоди інших акціонерів та товариства;

закритими - акції  яких  розподіляються  між  засновниками  або  серед 

заздалегідь  встановленого кола осіб і  не можуть розповсюджуватися шляхом 

підписки, купуватися та продаватися на біржі.

Акціонери  закритого  товариства  мають  переважне  право  на  придбання 

акцій, що продаються іншими акціонерами товариства.

Засновниками акціонерного  товариства  є  особи,  які  виконують 

передбачені  законом  дії  щодо  заснування  товариства.  Вони  несуть 

відповідальність як перед тими,  хто підписався на акції,  так і  перед третіми 

особами за зобов'язаннями, що виникли до реєстрації товариства.

Учасники - це особи, які виконують обов'язки підписчиків на акції перед 

товариством засновників та акціонерів перед акціонерним товариством.
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Етапи створення акціонерного товариства:

1. Засновники  акціонерного  товариства  укладають  між  собою 

договір,  який  визначає  порядок  здійснення  ними  спільної 

діяльності  щодо  створення  акціонерного  товариства, 

відповідальність  перед  особами,  що  підписалися  на  акції,  і 

третіми особами. У випадку, якщо у створенні товариства беруть 

участь  громадяни,  договір  має  бути  посвідченим  нотаріально. 

Засновники несуть солідарну відповідальність за зобов'язаннями, 

що виникли відповідно до установчого договору.

2. Опублікування  засновниками  відкритого  акціонерного 

товариства інформації про випуск акцій. 

3. Проведення  відкритої  підписки  на  акції,  яка  організується 

засновниками.  Строк  відкритої  підписки  на  акції  не  може 

перевищувати  6  місяців.  Особи,  які  бажають  придбати  акції, 

повинні внести на рахунок засновників не менше 10% вартості 

акцій, на які вони підписалися, після чого засновники видають їм 

письмове  зобов'язання про продаж відповідної  кількості  акцій. 

Якщо  не  вдалося  покрити  підпискою  60%  акцій,  акціонерне 

товариство вважається не заснованим. Засновники в будь-якому 

випадку зобов'язані бути держателями акцій на суму не менш як 

25%  статутного  фонду  і  строком  не  менше  двох  років.  Якщо 

товариство закрите, акції розповсюджуються між засновниками.

4. Проведення  засновниками  установчих  зборів,  які  повинні 

відбутися не пізніше 2-х місяців з моменту закінчення підписки 

на  акції.  Пропуск  строку  може  призвести  до  не  створення 

товариства,  і  особа,  яка  підписалася  на  акції,  має  право  після 

цього строку вимагати повернення сплаченої нею частки вартості 

акцій.

Установчі  збори - це  орган,  до  компетенції  якого  входить  створення 

товариства. Правомочними визнаються збори за участю осіб, які підписалися 
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більш  як  на  60% акцій,  на  які  проведено  підписку.  Якщо  через  відсутність 

кворуму установчі збори не відбулися, протягом 2 тижнів скликаються повторні 

збори, але, знову ж таки для заснування товариства і на них має бути кворум. 

Якщо  і  при  повторному  скликанні  установчих  зборів  не  буде  забезпечено 

кворуму, акціонерне товариство вважається таким, що не відбулося.

Установчі збори здійснюють юридичні акти щодо створення товариства 

шляхом голосування за принципом: одна акція - один голос:

1) прийняття рішення про створення акціонерного товариства; 

2) затвердження статуту товариства; 

3) обрання  ради  акціонерного  товариства  (спостережної  ради), 

виконавчого (правління) та контролюючого (ревізійна комісія) органів;

4) прийняття  рішення  про  створення  дочірніх  підприємств,  філій, 

представництв;

5) надання пільг засновникам за рахунок акціонерного товариства.

Рішення  з  цих  питань  повинні  бути  прийняті  кваліфікованою  (3/4) 

більшістю голосів. 

Установчі збори вирішують також інші питання: 

1.  Приймають  або  відхиляють  пропозицію  про  підписку  на  акції,  що 

перевищує кількість акцій, на які було оголошено підписку;

2. Зменшують розмір статутного фонду у випадках, коли у встановлений 

строк  підпискою  на  акції  покрита  не  вся  необхідна  сума,  вказана  в 

повідомленні;

3. Затверджують оцінки вкладів у натуральній формі; 

4. Вирішують питання про схвалення угод, укладених засновниками до 

створення акціонерного товариства тощо. 

5. Державна реєстрація акціонерного товариства здійснюється в порядку, 

передбаченому ст. 58 Господарського кодексу України. 

Загальний  розмір  статутного  фонду  акціонерного  товариства,  а  також 

номінальна вартість та кількість акцій визначаються засновниками відповідно 
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до мети,  предмета діяльності.  Однак він повинен бути не меншим від суми, 

еквівалентної 1 250 мінімальним заробітним платам.

Збільшення  статутного  фонду можливе  лише за  умови повної  оплати 

акціонерами усіх раніше випущених акцій шляхом:

додаткової підписки на акції;

збільшення номінальної вартості вже випущених акцій;

обміну облігацій на акції. 

Зменшення статутного фонду можливе шляхом:

зменшення номінальної вартості випущених акцій;

зменшення кількості акцій шляхом викупу частини акцій у їх власників з 

метою анулювання цих акцій.

Зменшення  статутного  фонду  неможливе  за  наявності  заперечень 

кредиторів. 

Крім  резервного  фонду,  в  акціонерному  товаристві  обов’язково 

створюється  фонд  сплати  дивідендів,  що  формується  з  чистого  прибутку 

товариства.

Правовий  режим  акцій  регулює  Закон  України  “Про  цінні  папери  і 

фондову біржу”. 

Акція - цінний папір без установленого строку обігу, що засвідчує участь 

на паях у статутному фонді акціонерного товариства, підтверджує членство в 

акціонерному товаристві та право на участь в управлінні ним, дає право його 

власникові  на  одержання  частини  прибутку  у  вигляді  дивіденду,  а  також на 

участь у розподілі майна при ліквідації акціонерного товариства.

За ознакою класу закон визначає:

привілейовані акції;

прості акції.

Привілейовані  акції  – це акції  з  пільговими правами майнової участі. 

Конкретні  права  привілейованих  акціонерів  визначають  загальні  збори 

акціонерного товариства. Опис таких прав міститься в статуті товариства.

Привілеями є, насамперед:
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1) переваги на одержання дивідендів: річний розмір дивіденду фіксується 

в процентах до номінальної вартості акції і виплачується незалежно від річного 

прибутку  товариства.  Якщо  прибутку  не  вистачає,  дивіденд  виплачується  з 

резервного фонду, а не лише з фонду дивідендів.

2)  доплата  її  власнику  у  тому  разі,  якщо  розмір  дивіденду  на 

привілейовану акцію виявиться нижчим від дивіденду на просту акцію.

3) пріоритетна участь власника привілейованої акції в розподілі ліквідних 

активів товариства, яке припиняє свою діяльність.

Оскільки  власники  привілейованих  акцій  ризикують  як  підприємці 

менше, ніж власники простих акцій, вони мають обмежені управлінські права. 

За загальним правилом, привілейовані акціонери не мають права на участь в 

управлінні товариством, але статути можуть визначати коло питань, у вирішенні 

яких бере участь і ця категорія акціонерів.

Випуск  привілейованих  акцій  не  повинен  перевищувати  суми,  яка 

становить 10% статутного фонду акціонерного товариства.

Залежно  від  передбачених  статутами  обмежень  прав  відчуження 

(трансферту) виділяють:

Іменні акції, власниками яких, як правило, можуть бути громадяни. Обіг 

іменних  акцій  фіксується  у  реєстрі  власників  іменних  цінних  паперів,  що 

ведеться товариством. Реєстрації підлягає і передача (трансферт) акцій іншим 

особам, тобто перехід прав участі. 

Акції на пред'явника, які обертаються вільно, тобто без індосаментних 

процедур. Акціонерне товариство фіксує в книзі реєстрації загальну кількість 

акцій на пред'явника .

Правовий  режим  дивідендів  -  урегульований  правом  колективної 

власності  порядок  визначення  розміру,  оголошення  та  виплати  акціонерам 

доходів за акціями з чистого прибутку акціонерного товариства. 

Дивіденд -  це  частина  чистого  прибутку  акціонерного  товариства,  яка 

підлягає  розподілу  і  привласненню  акціонерами  пропорційно  вартості 
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належних їм акцій; це також сума (величина, розмір) доходу акціонера на одну 

акцію. 

У  статутах  товариств  визначаються  такі  елементи  правового  режиму 

дивідендів (окремі пункти):

розмір дивідендів (у розрахунку на одну звичайну акцію його визначають 

загальні збори товариства за поданням правління);

строк виплат ;

форма виплати дивідендів (готівкою, банківським переказом тощо);

початок  нарахування  (дивіденди  нараховуються  з  моменту  реєстрації 

особи  як  акціонера  в  реєстрі  акціонерів  товариства,  причому  пропорційно 

внесеній за акції сумі);

розмір дивідендів (не може бути вище рекомендованого правлінням);

порядок  виплати  дивідендів  вибулим  і  новим  акціонерам  (при  купівлі 

акцій  на  вторинному  ринку  цінних  паперів,  дивіденди  за  минулий  період 

виплачуються  акціонеру,  зареєстрованому  в  товаристві  на  момент  виплати 

дивідендів).

Господарські функції і права акціонерного товариства як суб'єкта права у 

правовідносинах реалізують його органи управління.

Основні принципи організації управління акціонерним товариством:

1. Розмежування  компетенцій  правовими  нормами  (законодавчими, 

статутними)  функцій  колективного  власника  (акціонерів)  і  функцій 

централізованого управління діяльністю товариства. 

2. Централізація  керівництва  поточною  діяльністю  товариства  в  руках 

компетентного  виконавчого  органу  на  чолі  з  керівником  (правління 

товариства), який без доручення діє від імені товариства. 

3. Вищий і  постійний  поточний  контроль  акціонерів  (як  засновників  і 

співвласників  товариства)  за  управлінською  та  фінансово-

господарською  діяльністю  правління.  Акціонерне  товариство,  за 

загальним правилом, має два контрольні органи – вищий (спостережна 

рада), який здійснює контроль за управлінською діяльністю правління, 

12



і  контрольний  орган  (ревізійна  комісія),  який  контролює  фінансово-

господарську діяльність правління та обирається з числа акціонерів.

Органами  управління  акціонерним  товариством  є  загальні  збори 

акціонерів, спостережна рада правління. Вищий орган акціонерного товариства 

- загальні  збори розглядає питання визначення основних напрямів діяльності 

акціонерного товариства, затвердження його планів і звітів про їх виконання, 

внесення  змін  до  статуту  товариства,  обрання  та  відкликання  членів  ради 

акціонерного  товариства,  членів  виконавчого  органу  та  ревізійної  комісії, 

затвердження  річних  результатів  діяльності  товариства  та  інші  питання, 

передбачені ст. 41 Закону України “Про господарські товариства”.

Виконавчим органом акціонерного товариства є правління. Воно вирішує 

питання діяльності товариства, крім тих, що віднесені до компетенції загальних 

зборів  та  спостережної  ради.  Голова  правління  має  право  без  доручення 

виконувати  дії  від  імені  товариства,  підписувати  договори,  представляти 

інтереси  товариства  у  державних  органах,  виступати  від  його  імені  у  суді, 

господарському суді та ін. 
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3.  Правовий  статус  товариством  з  обмеженою  відповідальністю та 

товариства з додатковою відповідальністю.

Товариством з обмеженою відповідальністю є господарське товариство, 

що  має  статутний  фонд,  поділений  на  частки,  розмір  яких  визначається 

установчими  документами,  і  несе  відповідальність  за  своїми  зобов'язаннями 

тільки своїм майном. 

 Товариство  з  обмеженою  відповідальністю  є  статутним  товариством, 

установчими документами якого є статут та установчий договір.

Установчі  документи  товариства  з  обмеженою  відповідальністю,  крім 

відомостей,  визначених  для  всіх  господарських  товариств,  повинні  містити 

відомості  про  розмір  внеску  кожного  з  учасників,  розмір,  склад  і  порядок 

внесення внесків.

Особливістю  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  є  наявність 

статутного капіталу (статутного фонду), розмір якого повинен бути не менше 

суми,  еквівалентної  100  мінімальним  заробітним  платам,  на  основі  ставки 

мінімальної  заробітної  плати,  що  діє  на  момент  створення  товариства  з 

обмеженою відповідальністю.

До моменту реєстрації товариства з обмеженою відповідальністю кожний 

з  учасників  зобов'язаний  внести  в  статутний  фонд  не  менше  ЗО  відсотків 

зазначеного  в  установчих  документах  внеску.  Внесення  в  статутний  фонд 

грошей підтверджується документами, виданими банківською установою.

Учасник зобов'язаний повністю внести свій внесок не пізніше року після 

реєстрації товариства. У випадку невиконання цього зобов'язання у визначений 

термін учасник сплачує за час прострочення 10 відсотків річних з недовнесеної 

суми.

Учасники товариства,  які  повністю сплатили свої  внески,  несуть ризик 

збитків, пов'язаних з діяльністю товариства, у межах своїх внесків.
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Вищим  органом  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  є  збори 

учасників.  Вони  складаються  з  учасників  товариства  або  призначених  ними 

представників.  Представники  учасників  можуть  бути  постійними  або 

призначеними на певний строк. Учасник має право в будь-який час замінити 

свого представника в зборах учасників, сповістивши про це інших учасників. 

Учасники  мають  кількість  голосів,  пропорційну  розмірові  їх  частини  в 

статутному фонді. Збори учасників товариства обирають голову товариства.

До  компетенції  зборів  товариства  з  обмеженою  відповідальністю 

належать:

•визначення  основних  напрямків  діяльності  товариства,  затвердження 

його планів і звітів про їх виконання;

•внесення змін у статут товариства;

•встановлення розміру, форми і порядку внесення учасниками додаткових 

внесків;

•вирішення питання про придбання товариством частки учасника;

•виключення учасника із товариства;

•обрання і відкликання членів виконавчого органу і ревізійної комісії;

•затвердження річних результатів діяльності товариства, включаючи його 

дочірні підприємства, затвердження звітів і висновків ревізійної комісії, 

порядку  розподілу  прибутку,  термінів  та  порядку  виплати  частини 

прибутку,  визначення порядку покриття збитків;

•створення,  реорганізація  і  ліквідація  дочірніх  підприємств,  філій  і 

представництв, затвердження їх статутів і положень;

Збори  учасників  вважаються  повноважними,  якщо  на  них  присутні 

учасники (представники учасників), які володіють у сукупності більше ніж 60 

відсотками голосів, а з питань, що вимагають одноголосності, — всі учасники.

Збори учасників товариства з обмеженою відповідальністю скликають не 

рідше двох разів на рік, якщо інше не передбачене установчими документами.

Виконавчим  органом  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  є 

колегіальний  або  одноосібний  директор.  Дирекцію  очолює  генеральний 
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директор, а членами виконавчого органу можуть бути також і особи, які не є 

учасниками товариства.

Дирекція  вирішує  всі  питання  діяльності  товариства,  за  винятком тих, 

котрі  належать  до  виняткової  компетенції  зборів  учасників.  Збори учасників 

товариства  можуть  винести  рішення  про  передачу  частини  повноважень 

дирекції. Дирекція підзвітна зборам учасників і організує виконання їх рішень 

Контроль  за  діяльністю  дирекції  товариства  з  обмеженою  відповідальністю 

здійснюється  ревізійною  комісією,  що  створюється  зборами  учасників 

товариства з їх числа, у кількості, передбаченій установчими документами, але 

не менше трьох осіб.

Ревізійна  комісія  складає  висновок  щодо  річних  звітів  і  балансів.  Без 

висновку  ревізійної  комісії  збори  учасників  товариства  не  мають  права 

затверджувати баланс товариства.

Товариством  з  додатковою  відповідальністю є  господарське 

товариство, статутний фонд якого поділений на частки визначених установчими 

документами  розмірів  і  яке  несе  відповідальність  за  своїми  зобов'язаннями 

власним майном, а в разі його недостатності учасники цього товариства несуть 

додаткову солідарну відповідальність у визначеному установчими документами 

однаково кратному розмірі до вкладу кожного з учасників.

У  цьому  і  полягає  основна  особливість  організаційно-правової  форми 

таких  об'єднань.  Граничний  розмір  відповідальності  учасників  також 

передбачається в установчих документах.

За своїм правовим статусом це товариство дуже схоже на товариство з 

обмеженою відповідальністю. Воно також має статутний капітал, розподілений 

на частки певних розмірів. Подібна в цих товариствах і структура управління. 

При  створенні  товариства  з  додатковою  відповідальністю,  підготовці 

установчих документів варто дотримуватися того ж порядку, що встановлений 

для створення товариства з обмеженою відповідальністю.

Відмінність  між  цими  двома  видами  товариств  полягає  в  такому.  Для 

товариств із додатковою відповідальністю законодавство встановлює підвищену 
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відповідальність  учасників.  Так,  у  товаристві  з  додатковою відповідальністю 

учасники при недостатності майна товариства для погашення його боргу перед 

кредиторами  і  за  загальними  зобов'язаннями  відповідають  у  розмірі,  що 

перевищує їх внески в статутний капітал.
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4. Повне товариство. Командитне товариство

Відповідно  до  ст.  66  Закону  України  «Про  господарські  товариства» 

повним  називається  товариство,  всі  учасники  якого  займаються  спільною 

підприємницькою  діяльністю  і  несуть  солідарну  відповідальність  за 

зобов'язаннями товариства усім своїм  майном.

Ведення справ повного товариства здійснюється за загальною згодою всіх 

учасників усіма учасниками, одним чи кількома з них, які виступають від імені 

товариства. В останньому випадку обсяг повноважень учасників визначається 

дорученням,  яке  повинно  бути  підписано  рештою  учасників  товариства. 

Учасники, яким було доручено ведення справ повного товариства, зобов'язані 

надавати  решті  учасників  на  їх  вимогу  повну  інформацію  про  дії,  що 

виконуються від імені та в інтересах товариства.

Особливе значення в повному товаристві  надається чіткому вирішенню 

відносин  майнового  характеру.  Так,  установчий  договір  про  повне 

товариство, крім загальних для господарських умов, повинен визначати розмір 

частки кожного з учасників, розмір, склад і порядок внесення внесків, форму 

їхньої участі в справах товариства.

Передача учасником повного товариства своєї  частки іншим учасникам 

цього товариства або третім особам може бути здійснена лише за згодою всіх 

учасників.  З передачею частки третій особі здійснюється одночасний перехід 

усієї  сукупності  прав  і  обов'язків,  що  належали  учасникові,  який  вибув  із 

товариства.

Командитним товариством є  господарське  товариство,  в  якому  один 

або  декілька  учасників  (повні  учасники)  здійснюють  від  імені  товариства 

підприємницьку діяльність і несуть за його зобов'язаннями додаткову солідарну 

відповідальність  усім  своїм  майном,  на  яке  за  законом  може  бути  звернено 

стягнення, а решта беруть участь в діяльності товариства лише своїми вкладами 

(вкладники).

18



Управляють справами командитного товариства лише учасники із повною 

відповідальністю.

Якщо в командитному товаристві беруть участь два або більше учасників 

з повною відповідальністю, вони несуть солідарну відповідальність за боргами 

товариства.

Учасниками  повного  товариства,  повними  учасниками  командитного 

товариства можуть бути лише особи, зареєстровані як суб'єкти підприємництва.

Створюється командитне товариство на основі укладання засновницького 

договору, що підписується усіма повними учасниками. У цьому договорі, крім 

загальних  умов  для  господарських  товариств,  відображається  розмір  часток 

кожного  з  учасників  з  повною  відповідальністю,  розмір,  склад  і  порядок 

внесення ними внесків, форма їх участі в справах товариства. В установчому 

договорі щодо учасників командитного товариства вказується тільки сукупний 

розмір  їх  внесків  у  майно  товариства,  а  також  розмір,  склад  і  порядок  їх 

внесення.

Вкладники беруть певну участь у діяльності товариства, наприклад, вони 

можуть  виконувати  дорадчі  функції  в  управлінні,  здійснювати  контроль, 

представництво на підставі отриманого доручення, виконувати інші дії. Варто 

зазначити,  що  право  діяти  від  імені  товариства  вони  мають  тільки  в  межах 

отриманого  доручення.  Вкладники  можуть  вимагати  першочергового 

повернення внеску (у порівнянні з учасниками з повною відповідальністю) у 

випадку ліквідації товариства, ознайомлюватися з річним звітом і балансом, а 

також перевіряти правильність їх складання.

Командитне  товариство  в  процесі  своєї  діяльності  може бути 

реорганізоване або ліквідоване. При цьому, крім загальних основ припинення 

діяльності  господарських  товариств,  командитне  товариство  припиняє 

діяльність також у випадку вибуття всіх учасників з повною відповідальністю.

При вибутті усіх вкладників учасники з повною відповідальністю мають 

право  замість  ліквідації  товариства  перетворити  його  в  повне  товариство.  У 
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цьому  випадку  необхідно  внести  відповідні  зміни  в  установчий  договір  і 

державний реєстр.
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Питання для самоконтролю:

1. Яким Законом визначається правове становище господарських 

товариств ?

2. Якими підприємствами визнаються господарські товариства?

3. Які права мають учасники?

4. Назвіть  основні  обов’язки  учасників  господарського 

товариства.

5. Власником чого є господарське товариство?

6. Назвіть класифікацію господарських товариств.

7. Назвіть  види  акціонерних  товариств (відповідно  до  ст.  81 

Господарського кодексу України).

8. Назвіть етапи створення акціонерного товариства.

9. Дайте визначення поняття «установчі збори».

10. Назвіть  основні  принципи  організації  управління  акціонерним 

товариством.

11. Дайте  тлумачення  поняття  «товариство  з  обмеженою 

відповідальністю».

12. Що належить до компетенції зборів товариства з обмеженою 

відповідальністю?

13. Дайте  тлумачення  понятть  «товариство  з  додатковою 

відповідальністю» та «командитне товариство»
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